

Отечественная война 1812 г. на Брянщине

Работа над проблемой



Исторические источники, архивные материалы

Интернет-ресурсы



Справочная литература



Периодическая печать

Предмет исследования –
вклад наших земляков в
победу над Наполеоном.

Цель работы –
Найти сведения о земляках,
участвовавших в разгроме Наполеона



Суражский краеведческий музей



**Старший научный сотрудник
Коржукова Елена Дмитриевна**



«... В войне с французами участвовали три офицера из фамилии Искрицких:Петр Михайлович, Алексей Михайлович, Семен Михайлович - три брата. Алексей и Семен погибли на это войне, Алексей умер от полученных ран в Гельсберге, Семен был убит в сражении под Клястицами. Петр участвовал во многих сражениях и вошел с русскими войсками в Париж. За отличную храбрость он был удостоен наград: орденом Св. Владимира 4 степени с бантом, Св. Анны 2-ой степени с бриллиантами, имел золотую шпагу с надписью «За храбрость», Прусский королевский орден «За заслуги» и медали в память 1812-го и вступления русских войск в Париж. Некоторые из этих орденов и шпага хранились после смерти Петра Михайловича при образе Спасателя в Далисичской церкви, в которую он пожертвовал на престольный крест сделанный из серебра, отбитого в 1812 –ом году у французов, ретировавшихся с добычей из Москвы»

Бородинская битва

Храбро сражался при Бородино
хорунжий (хранитель знамени)
из Суражского повета
капитан А.И. Набозлинский
(Набожинский).



Народное ополчение



**Суражское ополчение – 2334
человека**

**Организатором народного ополчения в Суражском повете был
Троицкий.**

**Троицкий –фельдфебель Вологодского пехотного полка. 20
октября 1812 г.
произведен в подпоручики.**

**На содержание Суражского ополчения
было
израсходовано свыше 167 тысяч
рублей.
В Сураже был создан склад**